## 澎湃新闻记者 侯嘉成

## 查理·芒格

当地时间2月16日,巴菲特的商业伙伴、Berkshire

Hathaway副主席查理·芒格(Charlie Munger)在日报期刊公司(Daily Journal Corporation,一家芒格担任了数十年董事长的洛杉矶报业公司)的年会演讲中分享了他的投资想法,他在演讲中严厉批评了比特币等加密货币,并警告投资者不要将股市视为"赌场"。

"希望加密货币能被立即禁用,也很钦佩中国对其实施了禁令。我当然没有投资加密货币,回避它让我感到自豪;加密货币就像性病一样,它让我不屑一顾。"芒格说道。

现年98岁的芒格始终反对加密货币的极度波动性和缺乏监管性,此前一度称比特币为"老鼠药",而他的投资哲学也认为渴望一夜暴富的想法相当危险。此次年会上,芒格给予投资者的"安全预判"是在未来一百年内,比特币的价格"将趋于零"

"我们已经有了一种数字货币,也就是银行账户。"芒格认为,人们之所以采用加密货币,只是因为它在敲诈、绑架和逃税等非法活动中有所用途。

"目前风险投资以太快的速度倾倒太多钱,风险投资和其他形式的股权私募存在相当可悲的投入过剩。" 芒格还认为,GameStop股票所反应的散户空头之战是过度的表现,而比特币也是过度的表现。

也正是出于该原因,芒格表示"钦佩"中国禁止了加密货币,并补充说美国允许加密货币是"错误的"并应该立即实施类似的禁令。

芒格长期以来一直看好中国,他带领的Berkshire Hathaway投资了电动汽车制造商比亚迪,并在近期将日报期刊公司在电子商务公司阿里巴巴集团控股有限公司的股份翻了一番。

责任编辑:郑景昕 图片编辑:张同泽